
Mødereferat fra generalforsamling i Vejlaug Bjerregårdsvej. År 2011 

 

Tid og sted: 19. maj 2012 på Hvide Sande Sømandshjem. 

85 fremmødte. 

 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent. 

2. Valg af referent. 

3. Årsberetning ved formanden. 

4. Forelæggelse af regnskab. 

5. Indkomne forslag. 

6. Budget og fastsættelse af kontingent. 

7. Valg af formand. 

8. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer. 

9. Valg af 2 suppleanter. 

10. Valg af revisor og revisorsuppleant. 

11. Evt. 

 

 

Ad. 1) Til dirigent valgtes Jens Uhrskov, Bjerregårdsvej 216. 

 

Ad 2) Til referent valgtes Rosa Rasksen, Bjerregårdsvej 92. 

 

Ad 3) Formand Henning Grosen, Bjerregårdsvej 442 fremlagde årsberetning. 

 

Vi er i dag samlet til vores 7. generalforsamling i vejlaugets historie. 

2011 har været et rimeligt roligt år, vi har ikke været udsat for de store opgaver, men der har været 

mange mindre opgaver vi har taget os af. 

 

Vi startede året med en kedelig vejreparation, som ingen ville tage ansvar for – trods vidner. 

Vognmanden mente, at vi kunne lave et forbud mod lastbiler, hvis vejen ikke kunne holde til en 

lastvogns vending, hvor det ene hjul er fastlåst. Det er en træls udtalelse, for selvfølgelig kan vi ikke 

det – hvordan skal vi få tømt skraldespande? Men problematikken skal vi være opmærksomme på – 

det kan ske igen. 

 

Vejomkostningerne har det forløbne år været meget normale. For at kunne holde så lavt et 

omkostningsniveau kræver det dog, at vi accepterer, at der eksempelvis kun støvbindes 1 gang årlig. 

En behandling koster ca. 15.000 kr. Skal vi reducere vores omkostninger til grusvejene, kræver det 

en udvidelse af OB-belægningen. Der er mindre stykker, der med fordel kunne OB belægges, men 

bestyrelsen vil først fremsætte forslag herom, når økonomien er til det. 

 

Der er i 2011 udført 2 sti reetableringer. Reetableringerne blev vedtaget på sidste års 

generalforsamling og er beliggende på strækningen mellem 247 og 249 og mellem 133 og 133 B. 

Det er muligt, at der andre steder i vores område er stier, som blot ved få midler kan genetableres. 

Lad os det vide, så vi kan få dem i vores planlægning. 

 

Ved generalforsamlingen sidste år var der forslag om, at udlejningsbureauerne skulle betale for at 

køre på vores veje, og at de skulle betale i forhold til de antal udlejninger, det enkelte bureau havde. 



Det blev forkastet og vi lovede i stedet at kontakte bureauerne, for at de frivilligt kunne hjælpe os 

f.eks. med sponsorat til plantedagen. Der blev udformet et brev, som blev personlig afleveret og det 

gav pote. Rundturen indsamlede i alt 7.250 kr. og alle der blev besøgt, med undtagelse af Admiral, 

bidrog prompte med bidrag. Stor TAK til Esmarch feriehusudlejning, Sol og Strand, 

Novasol/Dansommer, Danwest og Nymindegab feriehusudlejning. 

Tillige er det jo værd at bemærke sig ved udlejning, at et enkelt bureau IKKE støtter op omkring os. 

 

Vores plantedag den 29. oktober var ligeså dejlig, som den plejer at være. Vi havde dejligt vejr og 

var i alt 62 personer. Vi fik plantet og dækket de åbne sandsteder af med granris. I år havde vi ikke 

fået gravet sand væk ved overgang 12 og 13. Ifølge generalforsamlingens beslutning skulle det 

vente til april måned 2012. Som belønning for arbejdet kunne vi alle nyde en dejlig omgang Bøf 

Stroganoff, leveret fra Nymindegab Hjemmeværnsskoles kantine og en øl eller sodavand sponseret 

af købmanden i Bjerregård.  

Endnu engang tak for den store opbakning. 

 

Vi har her den 21. april fået overgang 12 og 13 bragt i orden med hø og inddækning af siderne med 

granris samt nye rebstiger. Det var en opgave, som bestyrelsen bad om hjælp til, og det var rigtig 

dejligt, at 5 personer mødte op og hjalp os. Stor tak til dem. 

 

Den 21. juni 2011 kom der brev fra Ringkøbing-Skjern kommune, som vi blev meget irriteret over. 

Fra opkrævningsåret 2012 ville der blive opkrævet 50 kr. pr medlem i opkrævningsgebyr. I alt ville 

det koste 21.250 kr. svarende til 60 % af hvad vi betaler til vedligeholdelse af grusveje! 

Bestyrelsen blev indkaldt og efter en grundig drøftelse, hvor alle plusser og minusser blev listet, 

besluttede vi selv at overtage opkrævningen og dermed spare de mange penge. 

Der blev indkøbt et dataprogram, som kan håndtere medlemskartotek og opkrævning, møde med 

vores bank (Ringkøbing Landbobank), for at få afklaret, hvordan vi bedst og billigst kan forestå 

opkrævningen og så i gang med det drøje arbejde, at få tastet 425 medlemmer. 1. februar 2012 

indsendte vi en datafil til betalingsservice med alle oplysninger og den 14. februar udsendte de så 

opkrævninger. Sidste rettidige betaling var 30. marts 2012. Efter denne dato var der fortsat 50 

husstande, som ikke havde betalt!! 

Ved udsendelse af materiale til generalforsamling blev der vedlagt et påmindelsesbrev i brevene til 

de 50 husstande med manglende betaling. Derefter er der lavet telefonisk kontakt til de medlemmer, 

der fortsat ikke havde betalt. Det har kostet formanden rigtig mange timers arbejde og også rigtig 

mange trælse telefonsamtaler. Det er skuffende, at så mange ikke værdsætter Bjerregårdsvej højere. 

I dag er der kun 2 manglende indbetalinger og der vil blive gjort alt for, at også de får betalt. Det er 

jo rigtig træls, at have sommerhus på Bjerregårdsvej, men ikke have tilladelse til at bruge vejen for 

at komme dertil!! 

Sidste år kostede det vejlauget 7625 kr. at have kommunen til at opkræve medlemskontingent. I år 

ville det have kostet 21.250 kr., så glædeligt, at det, trods alle besværlighederne, aldrig har været 

billigere end i år – ca. 4500 kr. 

 

Fra Kirksvejs Grundejerforening er der kommet en henvendelse om deltagelse i opførelse af en 

offentlig toiletbygning, beliggende i området ved købmanden. Udgiften dertil vil ligge i 

størrelsesordenen 30 – 40.000 kr. plus ca. 15.000 årligt til driftsomkostninger. Det er et spørgsmål, 

som bestyrelsen ikke umiddelbart bare lige kan svare på. Derfor er det lavet til et indkommet 

forslag under punkt 5, hvor vi beder jer tage stilling til spørgsmålet. Bestyrelsen anbefaler et nej, 

men afgørelsen er jeres. 

 



Når formanden ser tilbage på 2011 og starten af 2012, må han konstatere, at der er brugt rigtig 

mange timer på Vejlaug Bjerregårdsvej. Dette er selvfølgelig medvirkende til, at han har stillet sig 

selv spørgsmålet ”Bør jeg ikke stoppe nu, hvor der er valg til formand?” I lang tid var det 

beslutningen, men der er jo fortsat spændende opgaver og lysten er der, så om I vil og er tilfredse 

med min indsats, stiller jeg op igen. 

 

Der er planlagt endnu en plantedag. I år afholdes den 27. oktober kl. 9.30 og alle har modtaget 

invitation sammen med indkaldelse til generalforsamling. Hold jer ajour via hjemmesiden. Se 

www.vejlaug-bjerregaardsvej.dk 

 

Næste års generalforsamling i 2013, bliver afholdt den 11. maj. I Fiskeriets Hus Hvide Sande. 

 

Sluttelig vil jeg rette en stor TAK til alle jer som talrigt møder op til generalforsamling. At se så stor 

opbakning giver os i bestyrelsen en masse energi. TAK. 

  

Også tak til bestyrelsen for godt samarbejde. TAK. 

 

Efterfølgende kommentarer. 

103 – Hvad er der sket med søgsmålet fra vejskaden? Den er overgået til politiet, som ikke har 

ressourcer til den slags og derfor frafaldet. 

88 – Husk Feriering Vest når der søges sponsorater næste gang 

327 – Syd-stien, hvad sker der? Vi har fået en pris pr. løbende meter for etablering, men vi synes 

ikke der er økonomisk grundlag endnu. 

371 – Skyline er konkurs, hvad nu? Vi ved at Air-net arbejder på højtryk for at hjælpe alle 

nødstedte. 

103 – indtægten for sponsorater – hvor er den bogført? Indregnet i Store Plantedag. 

384 – overgang 13 er meget tæt på vores matrikel. Den bliver flyttet på sigt! 

 

Ad 4) Regnskabet fremlagt af kasserer Hugo Andersen, Bjerregårdsvej 10 og godkendt af 

generalforsamlingen. 

 

Ad 5) Formanden har selv afgivet et forslag til behandling på generalforsamlingen. Som allerede 

nævnt i beretningen, er vi nødt til at stemme om deltagelse i opførelsen af toiletbygning, placeret i 

området omkring købmanden. Afstemning – 100 % imod, altså ingen deltagelse. 

 

Ad 6) Budgettet fremlagt af kasserer Hugo Andersen, Bjerregårdsvej 10. 

Ingen spørgsmål. Kontingent uændret og opkræves via PBS af Vejlauget Bjerregårdsvej. 

 

Ad 7) Henning Grosen (nr.442) genvalgt. 

 

Ad 8) Thorkild Sørensen (nr.260) og Karl Andersen (nr. 412) begge genvalgt. 

 

Ad 9) Erik Stenger (nr.5) og Anne Marie Andersen (nr. 94) begge genvalgt. 

 

Ad 10) Jens Uhrskov (nr. 216) modtog genvalg som revisor. 

            Preben Svendsen (nr. 340) modtog genvalg som revisorsuppleant. 

 

Ad 11) Her kan alt diskuteres, men intet besluttes. 

http://www.vejlaug-bjerregaardsvejsvej.dk/


 

Formanden opfordrede alle medlemmer i lauget til at aflevere tlf.nr. og mail adresse til bestyrelsen, 

ikke for at den umiddelbart skal bruge dem, men hvis der sker en uventet hændelse i området/på 

eller ved huset, f.eks. indbrud, så er det nemt for os at få kontakt til ejer. 

 

Opgang 11 har Vejlauget ikke lavet noget ved. Vi har ingen forsikring, som dækker os, hvis klitten 

lige pludselig rutsjer. Der har været møde med diverse myndigheder og der er givet tilladelse til at 

klitten må ”flyttes” ud mod vandet. Entreprenøren har lavet en overslagspris på ca. 100.000, hvilket 

ejer af det udsatte sommerhus, indtil i onsdags var indforstået med at betale. Nu mener han, at 

udgiften skal deles med yderligere 3 parter, heriblandt Vejlauget. Det kan vi i Vejlauget 

overhovedet ikke tilslutte os, så sagen må ”strande” her indtil videre. 

 

It-udbyderen Sky-line er gået konkurs. Udbyderen Air-net dækker 100 % i området, og firmaet 

arbejder på højtryk, for at alle kan få internet igen hurtigst mulig. 

 

Nr. 30: Ved personskade på stier og veje er der nogen, der har ansvar og har foreningen en 

forsikring.? Det har vi ikke, men det vil vi få nærmere undersøgt. 

 

Nr. 116: Der mangler fortsat, at blive studset træer rundt omkring.  

Det er korrekt. Bestyrelsen har medbragt ørnenæb, men har ikke nået at klippe på hele strækningen.  

 

Nr. 27: Kan man ikke forlange, at ejerne selv udfører dette stykke arbejde? 

Ifølge vedtægterne skal Vejlauget tage affære, når ejer ikke gør noget.  

 

Nr. 88: Tavleanvisningen på den lille stikvej 88 – 114 er forkert. Nr. 88 har tilkørsel fra 

hovedgaden.  

Vi tager punktet op og finder ud af, hvad vi må gøre. 

 

Nr. 216: I disse moderne tider, må vi erkende, at GPSén ikke altid henviser korrekt. 

 

Nr. 308: Rettede en tak til formanden, fordi han ville modtage  genvalg.  

 

Nr. 370: Kan opgaven med klipning af træer og buske ikke blive et nyt punkt, når vi holder Store 

Plantedag? 

Det har vi tidligere talt om i bestyrelsen, og det punkt tager vi gerne op igen. 

 

Vedrørende sponsorater til bl.a. Store Plantedag. Kan man ikke lave en kontrakt med yderne, så 

man også på sigt ved, om de vil donere til arrangementerne? 

Det plejer ikke, at være et problem, men vi tager selvfølgelig en drøftelse i bestyrelsen. 

 

Formanden rundede generalforsamlingen af og takkede for god ro og orden. 

 

Referent Rosa Rasksen 

 

 


